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CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, Ne 48 CENTRO 

CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS -  BAHIA

ATA DA QUARTA (4a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1o) PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos seis dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco (06/02/2025), às 
oito horas e quinze minutos (08h10min) sob a Presidência do Vereador JOSÉ MARIA 
SANTOS SOUTO, Secretariado pelos edis: MÁRCIA DA SILVA BENDA (Primeira 
Secretária e JOSÉ OLIVEIRA NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), em 
conformidade com a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de 
Leis, deu-se início a quarta Sessão ordinária do primeiro período do ano de dois mil e 
vinte e cinco, estando presentes os demais vereadores: Ana Souza Santos Cajado, José 
dos Anjos Santos, Nivaldo de Souza Cruz, Ricardo Luciano Figueiredo Costa, Roberto 
Carlos Rocha, Roberto Oliveira Sousa, Rosenilton Defensor Araújo e Willian Silva 
Souza. Com as ausências justificadas dos vereadores: Marcelo Antônio Nogueira Costa 
e Ricardo Azevedo Longa. Na primeira parte - Pequeno Expediente, observando que 
havia número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 
cumprimentando as pessoas presentes, internautas e ouvintes da FM 103,9. Em 
seguida, convidou o vereador Neto Nogueira para compor a Mesa e após, realizou a 
oração de praxe (Pai-Nosso). Na sequência, consultou sobre a aprovação da ata da 
sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade dos presentes sem retificação. O 
vereador Rosenilton (Nito) pediu para justificar a ausência do vereador Marcelo 
Nogueira. Sequentemente, o Presidente em exercício, passou para a Secretária fazer 
a leitura das seguintes proposições: OFÍCIO N° 32/2025 DATADO DE 05 DE 
FEVEREIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor José Maria Santos Souto, Vice -  
Presidente da Câmara Municipal de Macaúbas, de autoria do Presidente Ricardo 
Azevedo Longa, solicitando ao mesmo para assumir os comandos dos trabalhos nas 
sessões de 06 de fevereiro do corrente ano, quando estava enviando a pauta publicada 
em tempo hábil, pedindo que a sua falta fosse abonada; INDICAÇÃO N° 26/2025 DE 29 
DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente 
da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do vereador, Willian Silva Souza, 
propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que seja 
feita a limpeza e manutenção do Loteamento Rodrigues II, Alto da Pindoba, nesta 
Cidade de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 27/2025 DE 31 DE JANEIRO DE 2025, 
ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, oriunda da vereadora, Ana Souza Santos Cajado, propondo ao Senhor 
Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, melhorias no atendimento do 
CAEESPEM (Centro de Atendimento Educacional Especializado de Macaúbas); 
INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI N° 28/2025 DE 03 DE FEVEREIRO DE 2025, 
“Dispõe acerca de criar “sala lilás”, salas de acolhimento exclusivas para mulheres 
vítimas de violência nos serviços de saúde próprios e os serviços privados contratados 
ou conveniados que integram o Sistema Único de Saúde”, de autoria da vereadora 
Márcia da Silva Benda; INDICAÇÃO N° 29/2025 DE 04 DE FEVEREIRO DE 2025, ao
Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal detxcelentissimo benhor Kicardo Azevedo Longa, h
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Willian Silva Souza que deu início à sua fala deixando suas saudações a todos os 
presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais. Após, cobrou do 
SAAE -  Serviço Autônomo de Água e Esgoto de nosso município referente a situação 
que se encontra o abastecimento de água na comunidade de Três Outeiros, dizendo 
que no período da seca justifica que é por falta de água, porém, no período chuvoso 
continua a mesma demanda, lembrando que a população local está sendo abastecida 
por carro pipa, sabendo que mais de setenta por cento é fornecido de forma particular 
e não pelo poder público, pois o SAAE sequer tem um carro pipa para atender as 
famílias, sendo assim, pediu uma explicação da Autarquia citada referente ao assunto 
bem como pediu ao Poder Executivo para que faça uma intervenção, tendo em vista 
que o povo daquela região não tem condições de continuar na mesma situação, 
principalmente por estarmos em período chuvoso. Com isso, pediu a todos os 
vereadores para que possam cobrar do SAAE para que tomem providências em relação 
a água de toda a região do baixio, especificamente a comunidade de Três Outeiros, 
esperando que tenha alguma resposta em relação à sua cobrança para poderem 
analisar e ver o que pode ser feito. Usando a palavra o vereador Roberto Carlos Rocha 
(Carlinhos de Antério), iniciou a sua fala deixando seus cumprimentos a todos os 
presentes e aos que estavam acompanhando através dos meios de comunicação. Logo 
em seguida, teceu comentários referente ao ofício de sua autoria, encaminhado à 
Secretária de Saúde, Jaqueline, solicitando que dê continuidade a reforma do Prédio 
Escolar do Brejo Capitão Porfírio, tendo em vista que deu início no ano anterior para 
que pudesse usar o espaço para atendimento na área da saúde, um pedido feito por 
todos os moradores da comunidade, sendo assim, espera que seja atendido. Após, 
criticou a situação que se encontra o Distrito de Cristais, sabendo que tem o vereador 
Roberto de Zé de Enedina que é daquela região, bem como os vereadores Juca Cajado, 
Willian e Márcia que também foram votados na região, a qual também foi privilegiado 
com 53 votos e não poderia deixar de lutar em favor daquela população, citando que o 
grama está morrendo por falta de funcionários para cuidar bem como as ruas que estão 
todas cheias de mato, pedindo ao secretário responsável que atenda o pedido dos 
representantes daquela comunidade e coloque funcionários para cuidar daquele 
Distrito, o qual é uma cidadezinha e não pode continuar sendo tratada com descaso. 
Fazendo uso da palavra o vereador José dos Anjos Santos (té), após deixar suas 
saudações a todos os presentes no recinto, citou que poderia está encaminhado várias 
indicações solicitando do Executivo que atenda as necessidades das comunidades, as 
quais representa, tendo em vista que existe várias demandas, mas devido já ter 
encaminhado duas indicações solicitando a construção do cemitério na região, a qual 
também foi encaminhada pelo vereador Neto Nogueira, não iria fazer outras solicitações 
enquanto o problema do cemitério não for resolvido, pois é o anseio daquela população. 
Com isso, pediu ao colega Neto, segundo vereador mais bem votado da região e como 
Líder do Prefeito para que não deixe cair no esquecimento. Em seguida, comentou 
também sobre a segunda indicação que apresentou nesta Casa solicitando a coleta de 
lixo de Catolés I e II e a ampliação no Povoado de Contendas, cobrança feita há anos 
nesta Casa através de ofício de sua autoria bem como do ex. vereador Jurandi e ainda 
não foram atendidos, dizendo que continuará cobrando até que obtenha êxito, dizendo 
não adianta acumular problemas e nenhum ser solucionado. Dando continuidade ao 
expediente, a palavra foi passada ao vereador José Oliveira Nogueira Neto (Neto 
Nogueira) que iniciou a sua fala saudando todos os presentes, ouvintes da FM 103,9 e 
aos que estavam acompanhando pelas redes sociais. Em seguida, fez explanação
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discutirem sobre o saneamento básico de nosso município, o qual, no dia 19 de março 
acontecerá a licitação para fazer o projeto para implantação do sistema, relatando que 
já foi identificado um problema que é referente ao SAAE -  Serviço Autônomo de água 
e Esgoto, devido o órgão não está conseguindo atender todas as comunidades com o 
abastecimento de água, com isso precisará fazer uma reunião com a Autarquia com a 
participação de todos os vereadores e o Executivo para que o SAAE passe por uma 
requalificação em todo o seu quadro funcional e estrutural para que, quando o 
saneamento básico vier para o nosso município, possa receber e prestar um serviço de 
qualidade, caso contrário, terá que privatizar, o que trará taxas com valores muito alto 
para o povo macaubense. Em seguida, informou que quando estava em Salvador, 
aproveitou a oportunidade e mostrou ao Deputado (sem citar nome) o vídeo do rio Santo 
Onofre em Muriçoca II, o qual solicitou o Projeto com os valores para buscar recursos 
para fazer a passarela, a qual, dará uma melhor qualidade de vida para todos. Usando 
a palavra, o vereador Roberto Oliveira Sousa (Roberto de Zé de Enedina), deu início 
à sua fala deixando seus cumprimentos aos presentes no recinto e aos que estavam 
acompanhando através dos meios de comunicação. Em seguida, fez explanação 
referente as indicações n° 29, 30 e 31/2025 de sua autoria apresentadas na corrente 
sessão, solicitações que já foram feitas nesta Casa em outras oportunidades mostrando 
ao Executivo essas demandas recebidas das comunidades, citando uma Rua do Distrito 
de Cristais, a qual foi feita o asfaltamento, porém, existe um córrego que precisou 
colocar as manilhas, mas na época não fizeram as contenções certas e devido ao tempo 
chuvoso, as manilhas começaram a ceder, sendo assim, pediu ao Secretário Salvador 
para ir ao local para ver a situação de perto e tentar resolver. Após, frisou sobre um 
assunto que vem sendo discutido no Distrito referente a construção de uma Praça em 
frente ao cemitério e ao Posto de Saúde, uma demanda que também vendo sendo 
discutida nesta Casa há tempos, pedindo para que o Executivo possa atender a 
demanda daquele povo. Por último, falou sobre outra demanda que é o asfaltamento da 
rua que liga a Creche e a Quadra que também dá acesso ao município de Ibipitanga, 
uma via bastante movimentada, sabendo que existem outras ruas na comunidade, mas 
a rua citada existe essa preferência. Para finalizar o expediente o vereador Nivaldo de 
Souza Cruz iniciou a sua fala deixando suas saudações aos presentes e aos que 
estavam acompanhando através das redes sociais e da FM 103,9. Após, em nome do 
Partido dos Trabalhadores, convidou toda a população macaubense para participar de 
um encontro em Paramirim no dia seguinte a partir das 10:00 horas com a presença do 
Presidente Lula e o Governador Jerônimo, um encontro histórico para toda a nossa 
região. Em seguida, ressaltou que há mais ou menos um ano, cobrou nesta Casa 
Legislativa em relação ao padrão de energia do Colégio de Maria da Silva, o qual, até o 
dia anterior não havia resolvido, sabendo que quando chove acaba dando choque, 
pedindo ao Líder para que leve a situação ao Gestor para que tomem providências, uma 
vez que as aulas irão iniciar na próxima semana, lembrando que a Coelba já notificou a 
escola. Na segunda parte -  grande expediente, fizeram uso da palavra pelo tempo de 
cinco minutos, os vereadores escritos para o expediente. Usou a palavra o vereador 
José dos Anjos Santos (lé) que deu início deixando seus cumprimentos de praxe. Em 
seguida, deu continuidade à sua fala do pequeno expediente referente a coleta do lixo 
das comunidades de Catolés I e II e a complementação da coleta no Povoado de 
Contendas, sabendo que existe várias comunidades que precisa de pelo menos uma 
orientação técnica sobre a destinação do lixo de forma que não afete o meio ambiente, 
ao tempo em que pediu ao Líder do Executivo para que modifique o horário da coleta 
do lixo, uma vez que o horário que inicia a coleta em Veredinha é quatro horas da
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está no plano do Governo, não sabendo quando iniciará a obra. Sendo assim, tentaram 
falar com o Secretário Sérgio Brito, porém, devido o mesmo está em reunião com o 
Governador, não conseguiram, mas a sua secretária os atendeu muito bem e anotou as 
demandas requeridas. Informou que também participou do encontro dos Prefeitos, Vice 
-  Prefeitos, Secretários e vereadores, onde tinha vários stands inclusive da Coelba, o 
qual visitaram e relataram a situação que se encontra a energia do Povoado de Pajeú a 
Lagoa Clara de 220 w e está chegando muito fraca nas casas com apenas 170 a 180 
w, com isso muitos eletrodomésticos estão queimando, onde foram informados que no 
dia 11 virá um técnico para fazer um levantamento de Pajeú a Lagoa Clara para saber 
o que está acontecendo para ver o que poderá ser feito. Informou também que esteve 
no stand na UVB -  União dos Vereadores da Bahia e foram informados que em breve 
estaria entrando em contato com o Presidente desta Casa para que possa filiar e 
fortalecer as cobranças, bem como participou juntamente com o Prefeito Aloisio na 
entrega dos ônibus escolares para os 417 municípios da Bahia, onde Macaúbas foi 
contemplada com um ônibus escolar e também com duas ambulâncias para o SAMU -  
Sistema único de Saúde, as quais irão ajudar a diminuir o sofrimento da nossa 
população, sabendo que não resolverá todos os problemas, mas algumas situações tem 
que ser cobradas em busca de melhorias. Sobre a cobrança feita pelo vereador lé 
referente a coleta de lixo e a cobrança feita pelo vereador Nivaldo sobre o padrão de 
energia, sinalizou que iria levar as situações ao secretário Salvador para que possa 
tomar as medidas cabíveis. Após equivoco no momento da chamada, a palavra foi 
voltada ao início da inscrição que seria o vereador Roberto Carlos Rocha (Carlinhos 
de Antério), o qual, deu início à sua fala deixando suas saudações mais uma vez a 
todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação. 
Em seguida, parabenizou a vereadora Ana quando ela falou sobre a saúde, dizendo que 
realmente a saúde de todo o País é precária e os vereadores, como representantes do 
povo tem que fazer as cobranças, tendo em vista que a população cobra primeiro dos 
vereadores. Continuando, relatou que estava com mais de dez anotações de cirurgias 
simples como vesícula e hérnia, as quais não estavam sendo feitas em nosso município, 
relatando a situação de uma mulher da comunidade do Vão que há tempos está 
sofrendo com um problema, onde já fizeram de tudo para que fosse feita a cirurgia, mas 
infelizmente não faz, deixando sua indignação, lembrando que não é porque é vereador 
da base do Governo que irá ficar calado, pois está nesta Casa para representar o povo 
e não para representar prefeito, tendo em vista que é o povo que paga o seu salário. 
Após, pediu aos colegas, prefeito e ex. prefeito que irão a Paramirim no dia seguinte 
que peçam ao Governador e ao Presidente que olhem para o nosso município 
disponibilizando um aparelho tomógrafo e de ressonância magnética, tendo em vista 
que os pacientes precisam deslocar para outros municípios para realizar os 
procedimentos, os quais são de custo muito alto e a maioria não tem condições de 
pagar, assim como pediu para que cobre a clínica de hemodiálise que houve uma 
sinalização que viria para o nosso município, mas foi tirada na gestão do ex. prefeito 
Amelinho. Para finalizar, pediu união por parte de todos os políticos para fazerem as 
cobranças, ao tempo em que agradeceu o apoio de todos os colegas no ofício 
solicitando os quebra-molas no povoado de Pajeú, onde a solicitação foi atendida, 
agradecendo também a gestão por ter acolhido a cobrança. Usando a palavra a 
vereadora Márcia da Silva Benda deu início à sua fala fazendo seus cumprimentos 
rotineiros. Após, frisou que já estávamos na quarta sessão ordinária e em todas elas 
percebeu que existem várias cobranças, as quais são pertinentes. Em relação a saúde 
do nosso município, afirmou que realmente estamos tendo algumas deficiências
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abastecimento de água da Comunidade de Três Outeiros, frisou que há tempos vem 
acompanhando a situação, vendo o sofrimento dos moradores do local, enxergando 
uma possibilidade muito grande de resolver a situação, uma vez que no dia seguinte 
terão a visita do Presidente Lula em Paramirim que irá inaugurar a adutora do 
zabumbão, onde Macaúbas também será contemplada, sendo assim, com essa 
quantidade de água que Macaúbas irá receber tem a esperança que atenderá as 
demandas de todas as comunidades, destacando as comunidades de Três Outeiros, 
Baixa Grande, Santa Apolônia, Riachão de Daniel, Dourado, Curral Novo, Lagoa Funda 
de Abdias, Nova Esperança, Jurema I e II, Roça Velha e Pedrinhas que sofrem muito 
com a falta de água. Voltando a palavra ao Presidente em exercício, Juca Cajado, que 
colocou em deliberação plenária a Moção de Pesar à família de Leonilda Mata Dias, de 
autoria do vereador Neto Nogueira, a qual foi aprovada por todos os presentes. Sem 
mais nada tratar, o Presidente em exercício, José Maria Santos Souto (Juca Cajado) 
agradeceu a presença e a participação de todos e declarou encerrada a presente 
sessão. Nada mais a constar, eu, Edileide Oliveira Rêgo, Secretária, autorizada pelo 
Presidente, lavrei e digitei a presente ata que após verificação, será aprovada e 
assinada. Macaúbas -  Bahia, 06 de Fevereiro de 2025.
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JOSE MARIA SANTOS SOUTO 
Vice -^Presidente
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JOSE DOS ANJOS SANTOS 
Vereador
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Veeêador
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Vereador
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Secretária


